中国第四批预备航天员选拔工作已于近期启动,首次在港澳地区选拔载荷专家

香港启动载荷专家选拔 祖国助港人圆梦太空

中国第四批预备航天员选拔工作已 于近期启动,并首次在港澳地区选拔载 荷专家。

按照中国载人航天工程办公室此前 披露,本次共选拔12至14名预备航天 员,包括航天驾驶员7至8名,航天行 工程师和载荷专家共5至6名,其中,载 荷专家2名左右。航天驾驶员在陆海 后军现役飞行员中选拔,航天飞行工程 原在从事航空航天工程及相关领域专工程 的科研和工程技术人员中选拔,载荷域 的科研人员中选拔。

此次预备航天员选拔,由中国载人 航天工程办公室统一组织实施,预计1 年半左右完成。

选拔的候选对象 还需满足一定的体格要求

得知这个消息,香港大学太空实验室研究助理江颂涛十分兴奋。可一看到对体格的要求,这位身高超过1米8的大个子有些失落。

"我都想去把头发剪掉,但估计还是会超标。"这位港大计算机在读博士调侃道。此前江颂涛加入了学校的太空实验室,非常希望将自己擅长的人工智能应用在空间探索领域。

与江颂涛一样,不少港人怀揣"太空梦"。在祖国的关心、信任和支持下,这个梦想正变为现实。

香港特区政府表示将全力配合载荷 专家的选拔工作。行政长官李家超说, 国家在香港选拔载荷专家具有"历史性 意义",这标志着国家鼓励和欢迎香港同 胞在国家发展中作出贡献,标志着国家 对香港科研水平的信心,标志着国家对 香港青年发展的关心。

载荷专家为航天员按任务分类的其中一种,是指在空间站中进行科学与应用研究等实验工作的科研人员。本次初选,申请人主要通过航天人才集中的本地高校、研究机构和企业报名,由特区政府创新科技署经过基本资料核实后发放第二部分报名表,符合要求的候选对象将获安排到指定医疗机构接受临床医学检查和心理评估。

此次选拔的候选对象须为香港特别



我国第四批预备航天员选拔工作已于近期启动,本次共选拔12至14名预备航天员,包括航天驾驶员7至8名,航天飞行工程师和载荷专家共5至6名,其中,载荷专家2名左右。 央视视频截图

行政区永久性居民中的中国籍公民,要有相关专业领域博士学位,并在相关行业从业不少于3年,年龄介于30岁至45岁。还需满足一定的体格要求,其中男性身高要求在1米62到1米75之间。载荷专家的招募期为10月6日至10月27日,进一步选拔由内地相关部门进行。

以此次选拔为契机 特区政府举办一系列科普活动

香港应用科技研究院是本次参加人选推荐的五所政府研究中心之一。应科院行政总裁叶成辉告诉记者,研究院内的科研人员听到这个消息都非常兴奋。目前应科院已经有超过10名符合资格的候选人确定参加选拔,以电子工程、物理学博士居多。

"如果有香港人能够成功当选,这将 是第一次有港人去太空做研究,是要载 人史册的事情。"他说。

香港大学太空实验室总监柏坤霆说, 国家在香港选拔载荷专家,这是对香港科研能力的认可。这个消息也让太空实验室的年轻人欢欣雀跃,虽然他们中大部分人还没有到30岁的年龄要求,但仅仅是成为航天员的可能性,便足以令人向往。

"对香港年轻人来说,这是一个值得 长期为之奋斗的目标。我相信一切才刚 刚开始。随着香港融入国家发展大局, 香港的科学家、工程师等会接触到越来 越多令人惊叹的机会。"他说。

我国航天事业里 不乏香港科研团队的身影

在香港,"载荷专家"连续几天成为新闻热点,特区政府以此次选拔为契机,举办一系列科普活动,加深香港市民对国家航天科技发展成就、香港专家对国家航天工程参与贡献的认识和了解。

中国蓬勃发展的航天事业里,不乏香港科研团队的身影。香港高校研究团队曾多次参与国家航天任务,如为执行国家月球探测任务的嫦娥四号、嫦娥五号,以及国家首个执行火星探测任务的天问一号等提供支持。

香港特区政府创新科技及工业局局 长孙东表示,航天对香港而言是工业化发 展的重要产业,本地大学的研究团队积极 参与了国家多项航天任务。相信航天科 技未来将助力香港科技和经济发展。

对于江颂涛来说,身高等要求可能意味着他与这次选拔失之交臂,但他相信,随着中国航天事业不断取得进展,未来他也会有机会成为一名"太空旅客"。更重要的是,这次选拔给香港青年一个明确的信号:在祖国的支持下,每个人都有实现自己梦想的舞台。

"这给香港人带来了希望,我们都有机会成为航天员,都有机会实现中国梦。"他说。 据新华社

英国"长新冠"后遗症人数增至逾230万

英国国家统计局6日发布的数据显示,截至9月3日,英国超过230万人感染新冠病毒后出现所谓"长新冠"的长期后遗症,约占英国总人口35%。

英国《镜报》援引国家统计局报告内容报道,自述出现"长新冠"症状的人中,大约180万人至少在12周前曾感染新冠病毒,110万人至少在一年前感染,51.4万人至少在两年前感染。这些人中不乏多次感染者。

另外,仅在截至9月3日的一个 月内,英国出现"长新冠"症状的人就 增加了30万。

上述数据不包括在养老院等集体居住场所生活的人。

报告说,疲劳仍然是最常见的 "长新冠"症状,69%的人自述出现这 一症状。排在其后的症状包括注意 力不集中、呼吸急促和肌肉疼痛,分 别占45%、42%和40%。

报告显示,有160万人表示"长新冠"对日常活动产生了不利影响,34.2万人认为自己日常活动能力"受到了很大限制"。

关于何为"长新冠"症状,眼下尚无统一说法。世界卫生组织去年10月就"新冠后症状"发布释义,在一定程度上解释了何为"长新冠"——即感染新冠病毒三个月后仍有感染症状,且这些症状持续至少两个月,病因方面找不到感染新冠以外的其他解释。

依照《镜报》说法,英国眼下新冠确诊病例数有所反弹,或将迎来新一波新冠疫情。 据新华社

美国费城就不道德医学实验道歉绝大部分实验对象是非洲裔

美国费城市政府6日就上世纪在一所监狱里进行的不道德医学实验正式道歉,这些实验的对象绝大部分是非洲裔男性。

据费城市政府发表的声明,上世纪50年代至70年代,费城霍姆斯伯格监狱的囚犯被故意暴露于药品、病毒、霉菌、石棉、甚至二噁英之中。接受这些实验的囚犯绝大多数是非洲裔,许多人是文盲,他们在监狱里等待起诉,试图攒钱保释。

声明说,这是美国历史上对有色 人种进行不光彩和不道德医学实验 的又一悲剧案例。

费城市长吉姆·肯尼表示,虽然 发生在数十年前,但这种医学种族主 义实践造成的历史影响和创伤已经 持续了几代,直至今日,必须反思过 去的暴行。"没有任何借口,我们正式 向那些遭受非人道和可怕虐待的人 致以真诚的道歉。"

据报道,这些实验由宾夕法尼亚大学研究者阿尔伯特·克利格曼进行,涉及皮肤病、生物化学和制药研究,许多囚犯因为这些实验留下终身疤痕和健康问题。克利格曼于2010年过世。宾夕法尼亚大学去年发表道歉声明,并将克利格曼的名字从该校一些名誉称号中去除。

另据历史资料显示,美国联邦政府公共卫生部门1932年开始在亚拉巴马州与塔斯基吉学院合作,招募数百名非洲裔美国人作为实验对象研究梅毒及其对人体的危害,却没有妥善医治实验对象。40年后,这项实验才被叫停,白宫为此发表了总统道歉书。

瑞典解封"北溪"管道泄漏点附近海域

美国专家:"北溪"管道泄漏 美国嫌疑最大

瑞典安全局6日宣布,该局对"北溪-1"和"北溪-2"天然气管道泄漏点的现场调查已完毕,瑞典附近的"北溪"管道泄漏点周围海域已被解封。

瑞典安全局当天在一份新闻公报中说,该局负责对"北溪"管道泄漏事件进行调查,并由一名检察官领导。目前现场调查工作已经完成,对该海域的封锁已解除。

公报说,瑞典安全局自上周末开始的现场调查表明,瑞典专属经济区内的"北溪-1"和"北溪-2"天然气管道附近发生了爆炸,对管道造成了严重破坏。该局将对在现场采集到的材料进行处理和分析。安全局认为现场调查"增加了蓄意破坏的嫌疑"。

"北溪"天然气管道泄漏事件发生后,对肇事者的猜测和指责在国际舆论

场上引发"漩涡"。两位美国专家日前分别在接受采访时直言,从事件逻辑和种种证据来看,美国嫌疑无疑最大。

联合国秘书长前特别顾问、美国哥伦比亚大学经济学教授杰弗里·萨克斯3日表示,种种迹象表明,"北溪"天然气管道泄漏"最有可能的肇事者是美国"。

萨克斯指出,美国把矛头对准俄罗斯的说法没有说服力,这起事件的"最大输家是俄罗斯和德国",欧洲"在很多层面上遭到严重打击"。

当天,萨克斯在接受美国彭博社视频 连线采访时,也表达了自己对美国的质 疑。当被主持人问及为何认为美国是肇 事者且有何证据时,萨克斯一口气给出了 三个线索:部署在波兰的美国军事直升机 曾出现在"北溪"管道附近区域;美国官员 此前曾警告"无论用什么办法,必须终止 '北溪'项目";美国国务卿布林肯把"北溪"天然气管道泄漏描述成"巨大机会"。

布林肯9月30日在记者会上针对"北溪"管道泄漏事件说,"无论如何,这件事也算是一个巨大的机会",这有利于欧洲"一次性彻底摆脱对俄罗斯能源的依赖"。此番公开表态使舆论哗然。

"倘若他真担忧国际重要基础设施的安全问题,如此表态未免太奇怪了。" 萨克斯说。

美国前国防部长高级顾问、美军退役上校道格拉斯·麦格雷戈在接受美国播客视频连线采访时表示,"北溪"管道设计非常坚固,世界上没有多少国家有能力破坏管道。美国海军特种作战部队和英国皇家海军具备这个能力。"这一点很清楚。"他说。

据新华社